

ЗНАМЯ ТРУДА

Учредитель — Сланцевский городской Совет народных депутатов

НА ВСТРЕЧУ ПОСЕВНОЙ

И ЗЕМЛЮ ПЕРЕВЕЛИ НА „ГОЛОДНЫЙ ПАЕК“

По 40 и более тысяч тонн торфа завозили ежегодно земледельцы совхоза «Аврора» на свои поля для приготовления из него в смеси с навозом торфоналивных компостов. Регулярное внесение их в почву перед посадкой пропашных и других культур давало заметную прибавку урожая. Земля щедро благодарила крестьянина за материальную заботу о ней.

А вот нынче, похоже, и нашей кормилице матушке-земле придется ощутить острый дефицит в органических удобрениях. Как сказал главный агроном совхоза «Аврора» О. А. Званцев, с помощью водителей агропромтехники они на сегодня завезли с торфопредприятия «Дубоемский мох» только 9 тысяч 115 тонн торфа, хотя планировали 25 тысяч тонн. И причина во всем не та, что называли в начале кампании, — дорогой торф. Его цена повысилась незначительно. А вот перевозки его теперь обходятся земледельцам в копеечку.

— Тонна торфа стоит где-то рублей 6—7, а вместе с перевозкой обходится в 43 рубля. Из-за такой дороговизны и пришлось отказаться от дальнейшей эксплуатации автотранспорта агропромтехники. Своя же техника задействована на вывозке навоза с комплекса и ферм. Будем подкармливать землю жидким навозом, хотя и знаем, что отдача от него совсем не та, что от компостов. Правда, остались еще и компости с прошлого года. Их под урожай текущего года развезено по полям 26 тысяч тонн. Надеялись, что составим приемлемые договоры о перевозках с агропромтехникой и агропромхимией, да видите, что получается.

НЕ СПЕШИТЕ
КОМПОСТИРОВАТЬ
БИЛЕТЫ

■
РЕПЛИКА
■

К такому выводу пришли все, кто вчера стоял на автобусной остановке возле магазина № 42, примерно в половине девятого утра. Простояв приличное время в ожидании «четверки» или «единицы», что стало уже традицией, с радостью увидели за поворотом «гармошку» с заветным номером «1». И, конечно же, поспешили в нее. И, конечно же, тотчас пробили проездные билеты.

И совершенно напрасно. Потому как водитель этого автобуса (инвентаризационный номер 05128) вдруг объявил: «Вылезайте, я еду на цементный завод. «Семерка» поломалась». И как ни возмущались многочисленные пассажиры, большинство из которых следовали на службу к назначенному часу, поступил по-своему. А вернее, по настоянию водителя той самой «семерки» (номер 05146), что оказалась ненадежной. На глазах у недоуменных пассажиров, высаженных на остановке возле районного «Универмага», в гармошку село не более десятка человек, и она легко покатилась в ином, чем ей полагалось, направлении.

Недоумевать же (мягко говоря) было от чего. Во-первых, «единицу» ждали и на других остановках, и везде стояли толпы людей. Следующий автобус даже не остановился возле СПЗ «Сланцы», настолько его у ЛПО «Ленинград-сланец» перенаполнили шахтеры, закончившие ночную смену. А во-вторых, уж если такое случилось, и вышла из строя «семерка», то по логике вещей им бы и подождать следующий автобус. Да, на худой конец, и пешком бы можно было дойти, поскольку расстояние от Лучек до цемзавода в несколько раз меньше, чем до Сланцев.

Интересно, а что думают по этому поводу в пассажирском автотранспорте?

А. БЕДОВА.

**Вестни
отовсюду**

Недешево и в гостинице

Только и остается нам в последнее время ахать и охать, глядя на стремительно бегущие вверх цены. Не так-то просто теперь выбраться в командировку, потому как на предприятиях свои проблемы. Но зато очень просто снять гостиничный номер, что совсем недавно было делом нелегким. Это ведь только в нашем городе гостиница всегда могла и может принять любого заезжего гостя и предоставить ему максимум услуг. К сожалению, расценки подскочили и в ней в 5 раз. Теперь в сутки за самое дешевое место надо заплатить 19 рублей 50 копеек. Ну, а за номер высшей категории? За него, естественно, намно-

го больше — 52 рубля. Номер двухкомнатный, двухместный, в котором есть цветной телевизор, телефон, горячая вода.

Но несмотря на все эти удобства и услуги, за два месяца текущего года по сравнению с прошлым годом заметно уменьшилось количество посетителей. Хотя в гостинице стараются для своих клиентов предоставить многое еще и дополнительных услуг, чтобы они и в недорогом номере чувствовали себя достаточно хорошо. Они могут взять напрокат ходильник, телевизор, самовар и даже пищущую машинку. Для проживающих выделена специальная комната, оборудованная электроплитами.

Будем ли красивыми?

Экспертный совет при комитете управления муниципальным имуществом в четверг рассмотрит вопросы о новой ипостаси некоторых подразделений бытового обслуживания населения. Трикотажное ателье и одна из парикмахерских собираются быть юридически самостоятельными предприятиями.

Чем это обернется, еще всем предстоит увидеть, пожнут плоды этого новшества. Расценки за услуги парикмахерских под-

прыгивают вверх. Пока парикмахерские не исчерпали старых запасов химсоставов и парфюмерных средств. Но, возможно, уже в апреле — мае за химическую завивку придется платить больше сотни рублей. Кто сейчас с уверенностью может сказать, будут ли посещаемы парикмахерские? У тех, кто не имеет денег на мясо и масло, хватит их только на хозяйственное мыло. Не до причесок.

Тем не менее работники будущих самостоятельных предприятий не теряют надежды на оплачиваемые результаты своего труда.

ИЗВЕЩЕНИЕ

5 марта в помещении коммерческого магазина «Надежда» с 10 до 17 часов будут продавать продуктивные наборы беременным женщинам по спискам женской консультации. При себе иметь паспорт.

Управление по социальной защите.

Семена в коммерческом

Не стоит расстраиваться, если вы еще не успели приобрести к весенней посевной семена. В настоящее время ими торгуют в коммерческом магазине, что находится на улице М. Горького. Здесь вы можете купить наряду с овощными культурами и семена цветов. В магазине на вопрос о том, как идет торговля, ответили, что она идет достаточно бойко, особенно хорошо берут горожане морковь. Этот факт говорит о том, что жители города давно соскучились по морковке, ведь она уже давненько исчезла с прилавков овощных отделов.

Изредакционной
Почты

«ЭХ, ДОРОГИ...»

Под таким заголовком газета «Знамя труда» уже не единожды публиковала нелестные отзывы шоферов о наших дорогах. Шоферы беспокоятся о сохранности своих машин и правильно делают. Кто же еще беспокоится за них об этом? Но я хочу через нашу газету написать чуток о другом. Не о технике, а о технике безопасности передвижения.

Когда слушаешь радио, читаешь газету или смотришь телевизор, то так и хочется отвесить низкий поклон представителям ГАИ за их прямотаки материнское беспокойство о безопасности граждан. Но это все слова (красивые, сердечные), а на деле получается совсем иначе. Нет такого жителя города, который бы не знал о магазине № 46, в котором обеспечиваются продуктами инвалиды войны, труда и т. п. Знают об этом хорошо и работники ГАИ, начальник которой В. А. Андреев частенько выступает на страницах газеты.

В дни работы отдела инвалидов в Сланцы идут переполненные автобусы со всеми категориями инвалидов и пользующимися льготами людьми, которые стремятся в наше трудное время что-нибудь приобрести из продуктов. Автобус с пассажирами проходит мимо магазина и останавливается у краеведческого музея, где пассажиры «дружной, хромой» толпой устремляются в обратном направлении к магазину, скользя по ледяной дороге, а иногда и падая. Почему бы не сделать остановку около столовой, которая располагается прямо против дверей магазина? Тогда и расстояние до магазина сократится в несколько раз, и не нужно будет в дождь, грязь и гололед переходить оживленный перекресток от музея до магазина. Да и вообще в музей, при уважении к нему, идет очень мало людей. Для тех, кто идет в сбербанк, булочную, комиссионный магазин или телекомпанию, остановка тоже не оправдывает своего места расположения, так как все эти учреждения отгорожены на протяжении всего квартала металлическим забором, и приходится обходить окружным путем, опять же преодолевая те же самые препятствия.

Я знаю (слышал от многих людей), что я не одинок в своем мнении, а чтобы мое письмо не оказалось гласом вопиющего в пустыне, то я рассчитываю, что наша газета поможет осуществить мое предложение о переносе автобусной остановки ближе к магазину, чем избавит инвалидов, пожилых людей и т. д. от искусственно созданных препятствий.

А. ГОРБУНОВ,
инвалид II группы.

ДИСКУССИОННАЯ ТРИБУНА

Я не коммунист, но у меня отец был настоящим коммунистом. Он участвовал в коллективизации, долго был председателем колхоза — одним словом, служил партии верой и правдой. За какое-то упущение или по доносу он был снят с должности, имущество конфисковано, нас выгнали на улицу. Потом отца реабилитировали, но конфискованное не вернули. В войну отца и меня призвали на фронт, а семью оставшуюся снова выгнали на улицу — комната была дана отцу как начальнику охраны судостроительного завода.

Я демобилизовался инвалидом, а жить негде. Пришлось посчитаться по разным

углам, никто не помог. И все эти беззакония творились при монопольной власти коммунистов. Почему-то тогда они не боролись за права человека.

Сейчас партию коммунистов запретили, они чувствуют себя ущемленными. Они не хотят отдавать власть. Создают новые организации под разными названиями, хотят сохранить старое. Нет, я не хочу возвращаться к старому, я столько хлебнул партийного влияния, что мне до смерти его не переварить. Думаю, что наши дети, внуки не допустят, чтобы пар-

тия коммунистов снова была у власти.

Я смотрел фрагменты митингов на площадях Москвы, выступления коммунистов. Сколько в них злобы на то, что происходит сейчас в стране! А кто довел до крушения СССР? И Белов, и Гидаспов, и все другие коммунисты виноваты, что страна распалась на отдельные государства. Они прижимали народ, не давали самостоятельно думать — надо было делать только так, как сказали в ЦК.

А что за движение «Ком-

мунисты за права граждан»?

От чего и от кого они будут меня защищать? Думаю, они будут защищать только свои права и свой престиж. Новое всегда рождается в муках. Трудно сейчас, и правительству, Президенту надо все сделать, чтобы не затягивать переходный период к рынку. Иначе люди не выдержат и действительно пойдут за теми, кто требует сейчас твердой руки, возврата к прошлому. Надо помогать правительству выйти из тупика, в который привела нас партия коммунистов. Надо меньше болтать, больше де-

лать, думать, как поскорее наполнить товарами прилавки магазинов, как помочь крестьянину, фермеру стать хозяином на земле. А не кричать, не митинговать.

Я прочел статью «Мы живы и будем бороться» и заявление Сланцевской организации движения «Коммунисты за права граждан». И не понял, за какие права они собираются бороться. Виноваты в том положении, в котором сейчас очутился народ, многие, но страна у нас одна, и нам в ней жить. Так вместе и надо строить разумную жизнь, а не нападать друг на друга.

Н. ГАЛКИН,
ветеран войны и труда.

ВЕХИ ПАМЯТИ НАШЕЙ

Читая учебники по истории нашей Родины, по которым мы учились, можно прийти к выводу, что в русском освободительном движении не было революционных партий, кроме большевиков. Конечно, на страницах учебников различные партии упоминаются довольно часто. Это были эсеры, меньшевики, кадеты, анархисты и прочие. Но все эти партии и лидеры их были наделены эпитетами «контрреволюционеры», «соглашатели», «враги трудящихся» и пр. Навешивание на партии подобных ярлыков не способствовало объективному показу различных партий и политических групп, а значит и не способствовало правдивому изложению истории. В наше время учёные-обществоведы пересматривают оценки многих событий отечественной истории, действия в ней людей и партий, поднимают факты, малоизвестные или забытые. Идет процесс так называемого «стирания белых пятен истории». Об одном таком «пятне» нашего района и пойдет речь.

С начала нынешнего века наиболее массовой в России была партия социалистов-революционеров (эсеров), цели и тактика которой были близки социал-демократам, а значит и большевикам. Эсеры пользовались большим влиянием у крестьян, мелких собственников, у рабочих и среди интеллигенции (особенно сельской).

Одна из значительных организаций эсеров среди крестьян Петербургской губернии была в Выскатской волости Гдовского уезда. Организатором ее был.. Впрочем, обратимся лучше к документам Областного исторического архива, которые мы недавно выявили. Архивные документы убедительно передают не только факты и события, но и дух, аромат того далекого времени.

Из рапорта гдовского уездного исправника Санкт-Петербургскому губернатору, июль 1908 года: «Дворянин Яков Константинович Тягунов, 40 лет, владелец имения Шапки Выскатской волости, неблагонадежный, судившийся ранее за государственное преступление, ныне организовал «Крестьянское братство», куда вовлек крестьян Выскатской волости.. Пристав Татаркин с 3 жандармами, урядником и 4 стражниками 6 июля 1908 года произвели обыск, который дал блестящие результаты. У крестьянина с. Рудно Михаила Васильева найдено было 60 брошиор, а у крестьянина Карла Валге мешок с 455 прокламациями. При обыске у крестьянина Хрусталева Татаркин проявил нерешительность и не вскрыл комода, где хранилась важная переписка. У Хрусталева иногда собирались члены общества. У Тягунова отобрано 2 револьвера с патронами, причем Тягунов вел себя дерзко, вплоть до площадной браны, угрожая приставу Карникуму, что он стреляет настолько метко, что гвозди пулями заколачивает...».

Что из себя представлял мешок с прокламациями, найденный у К. Валге? На этот вопрос отвечает письмо

«Крестьянское братство» Выскатской волости

помощника начальника жандармского управления петербургскому губернатору от 11 июля 1908 года. Мешок этот весом 15 фунтов (около 7 килограммов) содержал не только прокламации, это был целый архив местной организации эсеров. В мешке оказались отчеты конференций, Устав организации, возвзвания, З чековых книжек с печатью С.-Петербургского окружного комитета партии эсеров, денежные отчеты волостного комитета СР...

Как видим, «Крестьянское братство» Я. К. Тягунова имело большие связи с ЦК партии эсеров и другими организациями, имело свои денежные средства и организационную структуру. Деятельность «Крестьянского братства» в основном была направлена на защиту крестьянских интересов от притеснения властей, полиции, аппарата чиновничества. Практически она заключалась в устной пропаганде и агитации, выпуске листовок и прокламаций. Участвовали члены «Братства» и в работе таких легальных организаций, как потребительское и сельскохозяйственные общества Гдовского уезда. Работа «Братства» продолжалась около года, и никто из крестьян не выдал эту нелегальную организацию.

Больше всего сведений сохранилось о Антонине Михайловне Матюшкиной. Родом она из мещан. Ее сестра Глафира с матерью Татьяной Федоровной постоянно жили в Петербурге на ул. Симбирской. В Рыжиково Антонина Михайловна приехала в 1903 году. Школа нуждалась в новом здании, поэтому уже через два года молодая учительница добилась выделения средств на строительство новой школы. Сход крестьян поручил ей следить за правильным расходованием этих средств, что привело учительнице к столкновению с местными делягами, которым хотелось «подкоркнуться» за счет школьных денег. В связи со строительством, а также с дополнительной подготовкой учеников в школу более высшей ступени Антонине Михайловне большую часть летнего (отпускного) времени приходилось быть в деревне.

Из донесения пристава Гдовского уезда от 20 августа 1908 года: «...В январе текущего года, как только было отдано распоряжение о назначении в продажу описанного имущества (беднейших кре-

стян — прим. авт.) за неуплатение податей, они (революционеры — прим. авторов) стали разбрасывать прокламации и написанные от руки объявления с угрозой покупателям. В связи с этим мною производилось дознание, выяснялись заподозренные лица, у которых я по разрешению помощника жандармского начальника произвел обыски. Но тогда не удалось обнаружить ничего преступного... 9 марта накануне волостного схода в с. Рыжиково было обнаружено преступное воззвание,

которое было потом передано земскому начальнику... В ночь с 9 на 10 августа были вывешены еще два преступных воззвания на парадной двери Выскатского волостного правления. Возвзвания перед этим были свернуты в трубочку, а не сложены. Это говорит о том, что их расклеивали, и возвзваний было много, а население их просто скрыло».

Из выявленных архивных документов видно, что активную роль в деятельности революционеров играли: волостной писарь Г. М. Матросов, крестьяне с. Рудно братья Васильевы (Александр и Михаил, последний работал землемером), 53-летний А. Ф. Хрусталев и его сын Евгений (20 лет), Е. В. Семянников (34 года), К. Китес, учительницы из д. Рыжиково А. М. Матюшкина, Е. В. Кучинская и учитель Я. М. Гудов из Пантелеево и некоторые другие.

Больше всего сведений сохранилось о Антонине Михайловне Матюшкиной. Родом она из мещан. Ее сестра Глафира с матерью Татьяной Федоровной постоянно жили в Петербурге на ул. Симбирской. В Рыжиково Антонина Михайловна приехала в 1903 году. Школа нуждалась в новом здании, поэтому уже через два года молодая учительница добилась выделения средств на строительство новой школы. Сход крестьян поручил ей следить за правильным расходованием этих средств, что привело учительнице к столкновению с местными делягами, которым хотелось «подкоркнуться» за счет школьных денег. В связи со строительством, а также с дополнительной подготовкой учеников в школу более высшей ступени Антонине Михайловне большую часть летнего (отпускного) времени приходилось быть в деревне.

(Окончание на 4-й стр.).

Занималась она лечением крестьян, ухаживала за больными. Сама же не отличалась крепким здоровьем. Любовь и уважение к сельской учительнице проявились во время ее ареста в июле 1908 года: 25 крестьян поставили свою подпись под коллективным прошением о возвращении учительницы в школу. Прошение это написал крестьянин X. М. Макаров.

Следствие по «Крестьянскому братству» длилось несколько месяцев, а это время арестованные сидели в тюрьмах Гдов и Ямбурга. Комитету эсеров в Гдове (по агентурным данным полиции было известно, что им руководил местный врач Е. Л. Пессис) через земского техника Н. А. Овчинникова удалось передать заключенным в тюрьму в помощь небольшую сумму денег (40 рублей). 22 декабря 1908 года в Петербурге состоялся суд. Из-за отсутствия прямых доказательств 3 человека были оправданы (в документах не говорится, кто именно), А. М. Матюшкину, Е. В. Кучинскую, Г. М. Матросову, М. С. Васильева осудили на 2 года ссылки в Вологодскую губернию. Е. В. Семянникову была тоже назначена ссылка на 2 года, которую разрешили отбывать по месту жительства семьи, то есть в с. Рудно.

Организатор «Крестьянского братства» Я. К. Тягунов тоже был осужден, но материалы приговора в делах отсутствуют. Личность эта представляет особый интерес. В выявленных архивных документах сохранилось его письмо-протест к Петербургскому губернатору от 10 июля 1908 года. Из этого документа видно, что Яков Константинович хорошо знал юриспруденцию и законы России. С большой вероятностью можно предположить, что он имел юридическое образование. Кроме работы в своем имении (лично трудился на земле), Я. К. Тягунов занимался литературной деятельностью (писал статьи). Был у него сын Яков, который, судя по документам, помогал отцу в революционной деятельности.

Как дальше сложилась судьба героев нашего очерка? Известно об этом мало.

НОВОСТИ

Еще одно предприятие получило прописку в Сосновом Бору: исполнком горсовета зарегистрировал юридические полномочия товарищества с ограниченной ответственностью «Газотерм».

Его учредителями выступили Институт атомной энергии имени И. В. Курчатова и проектно-конструкторское, научно-исследовательское и технологическое объединение «ВНИПИЭТ». Коллективы ученых и специалистов объединили творческий и производственный потенциал для фундаментальных исследований и прикладных разработок технологий в области газометрических, других прогрессивных методов получения покрытий с заданными свойствами, а также всевозможных порошковых материалов.

Освоение богатейших гидроресурсов бассейна Амазонки может ускорить сеть линий сверхдальных высоковольтных передач российской конструкции. Они обеспечат переброску энергии, которую в перспективе выработают десятки электростанций в бассейне великой реки Южной Америки. Связать их с промышленно развитыми районами Бразилии при помощи магистралей ультравысокого напряжения предложили ученые технического университета в Санкт-Петербурге, рекомендации и идеи которых вызвали пристальный интерес участников состоявшегося представительного научно-технического симпозиума.

По расчетам бразильских специалистов, возможная мощность всех расположенных здесь ГЭС около 100 миллионов киловатт. На первом этапе реализации проекта она не превысит тридцати миллионов — этот показатель планируется реализовать на практике уже к 2010 году. Однако работа будет иметь существенное отличие от технологий и технических решений, действующих в России. Энергомост, проложенный в бассейне Амазонки, пройдет по неожитым районам, через тропические леса. Он будет строиться с учетом специфики местных природных условий, отличающихся влажностью и высокой температурой воздуха. Поэтому российская сторона предлагает сооружение энерготрассы с оптимальным для такой пролежанности напряжением в 1—1,2 тысячи киловольт, что обеспечит минимальные потери при переброске энергии. При этом гарантируется изготовление и поставка высоковольтного оборудования.

Л. ФРОЛОВ,
корр. СПб — ТАСС.

течение прошлого года в поликлинике зарегистрировано 330 тысяч посещений, в стационаре пролечилось около 12 тысяч человек. Эти цифры красноречивее всяких слов говорят о том, какое важное значение в жизни людей играет больница. Сегодняшние трудности, в которые попали не только промышленные предприятия, но и другие сферы, коснулись впрямую и здравоохранения. Как коллектив Сланцевского районного территориального медицинского объединения решает свои проблемы, какова перспектива на будущее — об этом и пойдет речь в интервью с главным врачом РТМО А. И. МАЛАХОВЫМ.

— Александр Иванович, не секрет, что в начале года резко усложнилось финансово-положение с обеспечением во всех областях деятельности, в том числе и в вашей системе. Как все-таки удавалось и удастся решать самые насущные проблемы? На что надеются медики и в чем видят выход из создавшегося положения?

— Мы знаем, что редко кто обходится без нашей помощи. Особо в ней сейчас нуждаются старики, инвалиды. Наш коллектив делает все возможное, а порой и невозможное, чтобы поддержать людей, помочь им справиться с недугом. Конечно же, на все это необходимы средства, и немалые. Вопрос с финансированием все еще решается. Мы работаем в «потемках», не зная, что готовят завтрашний день. Из городского бюджета мы получали помощь частями, и это тоже усложняло наше и без того трудное положение, то есть на перспективу ничего не можем даже прикинуть.

Вот, к примеру, когда цены резко поднялись, мы тоже пересчитали всю необходимую для нас сумму, которой бы хватило и на приобретение оборудования, и на лечение больных, и на обеспечение медикаментами, и другие нужды. Контрольная цифра по предварительным нашим подсчетам, это уже с коэффициентом 4, на первый квартал текущего года достигла 7.618 тысяч рублей. Расчет же остался далек от действительности. Зарплатную плату медицинским работникам выдали по старым окладам, теперь ее увеличили на 45 процентов, и уже только по этой позиции изменилась статья в сторону увеличения. И так буквально во всем.

— Хотелось бы знать, как от зарплатной платы впрямую зависит жизнедеятельность больницы. Как известно, люди зачастую «бегут» с такого предприятия, где зарплаты не устраивают. А как у вас?

Официальный отдел

В 1991 году дела об административных правонарушениях в нашем районе рассматривали административные комиссии при исполнительных органах городского и сельских Советов народных депутатов, комиссии по делам несовершеннолетних, городской народный суд, отдел внутренних дел, органы государственного пожарного, санитарного надзора, органы пассажирского транспорта, государственного надзора за соблюдением правил охоты, военкомат, органы лесного хозяйства и госсельтехнадзора.

Отчетные данные говорят о росте числа правонарушений, а также об активизации работы органов и организаций по их выявлению. Если в 1990 году отмечалось снижение количества выявленных правонарушений, то в истекшем году превышен уровень 1989 года на 2,1 процента. Общее число правонарушений составило 10963 случая. Из общего количества выявленных правонарушений 50,2 процента составляют административные правонарушения на транспорте и в области до-

ля у нас в РТМО проводилось тайное голосование по проведению забастовки. Оно показало, что около 90 процентов от числа работающих проголосовало за проведение забастовки.

— И все-таки мне кажется, Александр Иванович, что не только зарплата оказалась для людей главной при-

чиной волнений, а еще и то, что медики поставлены в такие условия, что настанет день, когда больному не в силах будут оказать помощь. Здесь имею в виду не первую необходимую помощь, а более квалифицированную, когда не только врач играет роль, но и оборудование.

— Да, этот вопрос очень актуален на сегодняшний день. Несмотря на то, что последние годы нам с покупкой новейшего импортного оборудования здорово помог завод «Сланцы», проблемы мы не решили. Основное оборудование устарело настолько, что порой удивляешься, как специалисты терпят. Много и других расходов. У нас ведь намечено капитальное строительство детской поликлиники. Должны уже вестись работы по нулевому циклу, но это пока откладывается. На очереди ремонт противотуберкулезного отделения и филиала скорой помощи в Лучках. К сожалению, с этим тоже не решено. Необходимы средства и на хозяйствственные расходы. Выделено на первый квартал на все это 400 тысяч рублей. Но лишь расходы на отопление составляют 849 тысяч рублей. А если сюда прибавить расходы на электроэнергию, прачечную, аренду, то можно представить, до каких размеров возрастет эта цифра. Даже комбинат благоустройства города затребовал нынче от нас денег в 11 раз больше за услуги, нежели раньше. Что же касается медикаментов, то тут такие цены, что становятся не по себе. Расценки увеличились в 30—50 раз и более. Вот, к примеру, 1 килограмм ваты стоил 2 рубля, теперь — 180 рублей, да еще 28-процентная надбавка на все. В связи с льготами низкоопла-

ченной категории граждан, а это касается пенсионеров, резко возросли расходы на бесплатные медикаменты, на которые тоже практически нет денег. Катастрофически не хватает средств на бесплатное зубопротезирование, поэтому некоторым придется отказывать. Из бюджета не выделено средств на приобретение медицинского и технологического оборудования, автотранспорта. Уже сейчас часть ходильного оборудования требует срочной замены, а также необходимо обновить автопарк. Это особенно остро касается службы скорой помощи. Там две машины надо заменить. В этом году нам предложили автомашину стоимостью 420 тысяч рублей (стоимость ее в прошлом была 10 тысяч рублей). Естественно, приобрести ее не можем. Даже тонометр сможем купить с трудом, так как стоимость с 30 рублей увеличилась до 370.

И тем не менее наш коллектив старается хоть как-то сократить расходы. Ввели платные услуги. Это по показателям прошлого года составило 400 тысяч рублей прибыли. Платные услуги будем и дальше вводить, но не безгранично. Возможно, поступит распоряжение перевести еще какие-то отделения на платную систему, но пока такого нет.

— Сейчас много говорят о платных услугах, договорах и т. д. Зачем все это будет нужно, если в жизнь войдет страховая медицина? У каждого больного будет оплачен полис и его по нему обеспечат тем лечением, которое необходимо.

Эта система уже оправдала себя во всем мире. У нас же пока до этого далеко. Хотя бы перейти на договорную систему. Но опять же многие предприятия имеют долги, а это значит, они не смогут перечислить требующуюся сумму для лечения их трудящихся. Не взять же на лечение человека мы не можем. Деньги на его поправку пойдут из городского бюджета. Как видите, все взаимосвязано. Да и кроме всего прочего, материальная база нашего здравоохранения слишком отличается от зарубежной. Отсутствие современного оборудования, новейших препаратов не даст нам в полной мере обеспечить качество лечения на высоком уровне, которое требуют пациенты при страховой системе.

Что же касается финансирования, вот столько здесь даже на первый взгляд огромных проблем. Так что не будем пока забегать вперед. Нам бы в этой существующей системе, не имея должного финансирования, выкарабкаться.

— Александр Иванович, есть сведения, что у вас в РТМО грядут сокращения. Это коснется какой-то службы серьезно и как это отразится на гериатрическом отделении?

— Действительно, такой разговор был о сокращении на 30 процентов. Выживать как-то ведь надо. Чтобы оставить хотя бы экстренную помощь бесплатно и чтобы ее содержать, придется это сделать и часть служб сократить, если не будет, наконец, решен вопрос финансирования. В такие условия ставит нас время. Что же касается гериатрического отделения, то его не закроем, как бы трудно не было, хотя на его содержание необходимо в год 669 тысяч рублей. Один пациент из расчета 30 дней обходится в более чем 2 тысячи рублей. А таких на отделении где-то 18—20 человек. На сегодня с этим вопрос решен и будет отделение финансироваться из городского бюджета. Но ведь мы понимаем, что городская казна не резиновая.

— И последний вопрос. Как Вы думаете, выживет ли медицина в таких условиях?

— Думаю, что оснований для тревог много. Если же сидеть и ничего не делать, то, наверное, можно считать ее погибшей. Но мы же не дремлем, тоже стучимся, как говорится, во все двери. Берем все, чем могут нам помочь, стараемся и сами вносить посильный вклад, есть кое-какие планы, но о них в следующем интервью, попозже. Чтобы сохранить здравоохранение в нашем городе на должном уровне, стараемся все вопросы решать и с мэром города, и с Советами, и с комитетом по здравоохранению области. Но, к сожалению, кардинально решить их не в состоянии, так как в конечном итоге все зависит от правительства России. Очень хочется надеяться, что все будет хорошо, что обязательно медицине пойдут навстречу, ведь в конечном итоге на карту будет поставлена жизнь каждого из нас.

Интервью взяла
В. ПЕРМИНОВА.

НАДЕЖДА ЕЩЕ ЕСТЬ

— На сегодня заработная плата наших медиков, наверное, не ошибусь, если скажу, что самая низкая в городе. И это у специалистов с высокой квалификацией, не говоря уже об обслуживающем персонале. Врач получает в среднем 900 рублей, медицинская сестра 660—700 рублей, санитарка 551 рубль. Все цифры уже с учетом повышения с 1 февраля. У нас, естественно, нет тех благ и льгот, которые может получить рабочий, устроившийся на промышленное предприятие, не можем удержать и заработка, вот поэтому люди уходят, особенно не хватает санитарок. Если же говорить по-большому счету, то это повышение зарплаты на 45 процентов большой роли не сыграло. Многие остались недовольны. И это оправдывается, всем хочется жить нормально, а не влачить нищенское существование. Обидно ведь и узительно-то как, что человек работает, а не имеет возможности в полной мере обеспечивать семью.

— Александр Иванович, в городе столько было разговоров о том, что медики собирались бастовать и выдвигать свои требования. Даже конкретное число называлось. Что же из этого вышло?

— Председатель центрального комитета независимых профсоюзов медработников России М. М. Кузьменко с высокой трибуны обещал, что средняя заработная плата работников медицины будет доведена до 1300 рублей. С 1 февраля мы все увидели, как нам в очередной раз попытались «замылить» глаза. Вот почему и начались брожения, волнения в коллективе. Решено было забастовать. 13 февраля

чиной волнений, а еще и то, что медики поставлены в такие условия, что настанет день, когда больному не в силах будут оказать помощь. Здесь имею в виду не первую необходимую помощь, а более квалифицированную, когда не только врач играет роль, но и оборудование.

— Да, этот вопрос очень актуален на сегодняшний день. Несмотря на то, что последние годы нам с покупкой новейшего импортного оборудования здорово помог завод «Сланцы», проблемы мы не решили. Основное оборудование устарело настолько, что порой удивляешься, как специалисты терпят. Много и других расходов. У нас ведь намечено капитальное строительство детской поликлиники. Должны уже вестись работы по нулевому циклу, но это пока откладывается. На очереди ремонт противотуберкулезного отделения и филиала скорой помощи в Лучках. К сожалению, с этим тоже не решено. Необходимы средства и на хозяйствственные расходы. Выделено на первый квартал на все это 400 тысяч рублей. Но лишь расходы на отопление составляют 849 тысяч рублей. А если сюда прибавить расходы на электроэнергию, прачечную, аренду, то можно представить, до каких размеров возрастет эта цифра. Даже комбинат благоустройства города затребовал нынче от нас денег в 11 раз больше за услуги, нежели раньше. Что же касается медикаментов, то тут такие цены, что становятся не по себе. Расценки увеличились в 30—50 раз и более. Вот, к примеру, 1 килограмм ваты стоил 2 рубля, теперь — 180 рублей, да еще 28-процентная надбавка на все. В связи с льготами низкоопла-

Административные нарушения по Сланцевскому району за 1991 год

комиссией по делам несовершеннолетних, количество наложенных взысканий осталось на уровне 1990 года.

Органами внутренних дел выявлено 9549 правонарушений, в 1990 году — 8521. Увеличились административные правонарушения: по распитию спиртных напитков на производстве — на 138 случаев, по нарушению водителями правил дорожного движения — на 782 случая.

Контролеры пассажирского автотранспорта выявили в городском, пригородном и междугороднем автотранспорте 793 случая безбилетного проезда, что на 217 случаев больше, чем в 1990 году.

Органом государственного пожарного надзора выявлено 197 нарушений, что почти в 2 раза меньше, чем в предыдущем году.

По сравнению с прошлым годом на 10 случаев увеличилось количество правонарушений по правилам воинского учета.

Правонарушения по статье «Нарушение правил охоты и рыболовства» увеличились на 7 и составили 16 правонарушений.

По сравнению с 1990 годом на 13 случаев увеличилось количество грубых нарушений механизаторами правил технической эксплуатации сельскохозяйственных машин и техники безопасности. Это данные органов гостехнадзора.

За совершение административных правонарушений могут применяться следующие административные взыскания: предупреждения, штрафы, изъятие предмета с последующим возвращением или его конфискация, лишение специального права, исправительные работы, административный арест. В 1991 году, как и в предшествующем году, в большинстве случаев в качестве административного взыскания использовался штраф. Доля штрафа в общем количестве взысканий составила 81

процент, в 1990 году — 76,8 процента. Увеличилось количество штрафов по административным правонарушениям, связанным с посягательством на общественный порядок на транспорте и в области дорожного хозяйства.

Меньше в 1991 году использовались предупреждения. Предупреждения уменьшились по административным правонарушениям на транспорте и в области дорожного хозяйства. Специального права были лишены 178 человек, исправительным работам подвергнуты 42 человека, к 95 людям применен административный арест, конфискации предметов были у 8 человек.

Т. ИГНАТЕНОВА,
специалист городского
отдела статистики.

